Comment calculer un taux
de variation et un coefficient

multiplicateur ?
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: * Le taux de variation et le coefficient multipli- : : + Taux de variation = X100 :: see la population frangaise :
: cateur permettent de mesurer I'évolution d'une : : s * © était de 40,1 millions d’habi- :
: donnée dans le temps ou de comparer différentes Un taux de variation négatif signifie * * {ants en 1946 et de 67,2 mil- -
 valeurs prises par une variable. que la valeur d'arrivée (Va) est infé- : * jions en 2018, .
-+ Le taux de variation (parfois appelé « taux de : © rieure a la valeur de départ (Vd). ::Lla population frangaise a :
 croissance ») permet de calculer en pourcen- : : * Tauxdevariationcumulé~TA, +TA, : - jonc augmenté de : :
: : tage |'écart entre une valeur de départ (Vd) et une 5 ¢ o Coefficient multiplicateur = hi) : % (67,2-40,1) :
: valeur d'arrivée (Va). Si deux taux de variation :: vd a1 X100 = 67,6%
: : (TA, et TA,) sont faibles (entre ~10 % et +10 %), : : Le coefficient multiplicateur ne pos- 3 entre 1946 et 2018 elle a :
- ils peuvent étre additionnés pour obtenir approxi- : séde pas d'unité. S'il est inférieur a 1, © * donc été multipliée par : :
: mativement le taux de variation cumulé. 5 - la valeur d'arrivée (Va) est plus petite : R :
: * Le coefficient multiplicateur permet de calculer : : que la valeur de départ (Vd). 207" 1676
: lerapport entre la valeur d'arrivée (Va) et la valeur * L e Eri T Saa st =l e R R ST ¥
: de départ (Vd). :
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EI Calculez le coefficient multiplicateur du salaire horaire brut minimum entre 2001 et 2018.
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@ Calculez I'évolution en pourcentage du salaire horaire brut minimum entre 2016 et 2017, entre 2017 et 2018, puis entre
2016 et 2018.

....... Y S T PRy T O S LR e R L X Tk et (3 (T o RSO 8 5 S RS S A TR RN S IR (B S SRS SRRE e SR Sy R e Rt SRS S S R S

|_T_| Calculez le taux de variation cumulé entre 2016 et 2018 et vérifiez la pertinence de votre résultat.
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EI Calculez le coefficient multiplicateur du salaire horaire brut minimum entre 2001 et 2018.

El Calculez I'évolution en pourcentage du salaire horaire brut minimum entre 2016 et 2017, entre 2017 et 2018, puis entre
2016 et 2018.

@ Fiche B. Comment calculer un taux de variation et un coefficient multiplicateur ? © Nathan 2019 - La photocopie non autorisée est un délit.




	Seconde-fiche-Comment calculer un taux de variation et un coefficient multiplicateur
	C-Seconde-fiche-Comment calculer un taux de variation et un coefficient multiplicateur - Copy

